

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

26

АПРЕЛЯ
1980 г.№ 51 (8409)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

НИ ДНЯ ПРОМЕДЛЕНИЯ С СЕВОМ

ПОЛЕВОЙ ЛИСТОК

пресс-центра

СЕМЕНА ЛОЖАТСЯ В ЗЕМЛЮ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ДОЛГО не могла весна взять права в свои руки, это и привлекло за собой сокращение сроков весенне-полевых работ. Но, тем не менее, земледельцам необходимо подготовить почву, провести посев, подкормку озимых и других культур в сроки, которые не повлияли бы на результат будущего урожая.

ЭТО хорошо понимают труженики и специалисты колхоза «Большевик». Вот почему с наступлением первых, по-настоящему весенних дней земледельцы, дружно приступили к проведению всех видов полевых работ.

Одними из первых в районе они начали сев яровых культур. Право внести в землю первые зерна предоставлено одному из опытнейших механизаторов Дмитрию Михайловичу Михалову.

тает, чтобы обеспечить посевным материалом 7–8 сеялок.

Хочется отметить, что и заправка бункера производится механизированным способом.

Применение этой машины исключило трудоемкие процессы затаривания мешков зерном на складе, доставку их на поле.

Естественно, это способствует экономии времени, увеличению производительности посевного агрегата.

Сев овса ведется с одновременным внесением минеральных удобрений. Процесс заправки сеялки удобрениями и является единственным немеханизированным видом работы сеяльщиков. Но это не вызывает трудностей и задержек. Так что трактор Д. М. Михайлова постоянно в работе.

Во время одной из заправок сеялки зерном нам удалось поговорить с механизатором. Из беседы мы узнали, что он работает на

колхозники и работники совхозов! Увеличивайте производство и продажу государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и овощей! Образцово проведем весенние полевые работы! (Из Призыва ЦК КПСС.)



вмешался А. И. Павлов.

— Все, полна коробочка, можно продолжать сев.

Дмитрий Михайлович окнулся взглядом сеялку, все нормально. Прошли считанные секунды, и тяжелая машина поднялась на вершину холма, а затем скрылась за ним.

Из разговора со специалистами мы узнали, что почва местами еще сырьева, но это ни в коем случае не сдерживает сев зерновых и других культур. Колесным тракторам не пройти. В ближайшее время на колхозные поля выйдут еще тракторы с сеялками.

Мы считаем, что решение правильное. Конец апреля. С севом нельзя медлить ни дня, ни часа. Тот, кто еще допускает раскачуку, рискует остаться без урожая.

С секретарем парткома колхоза «Большевик» Олегом Алексеевичем Ивановым — мы встретились несколько позже. Вожак коммунистов хозяйства обеспокоен вводом в работу новых единиц техники. Оно и понятно, поля с каждым днем

подсыхают все больше и больше.

— Наш колхоз, — говорит Олег Алексеевич, — вы знаете, специализируется на возделывании ценной пищевой культуры — картофеля. Сейчас на некоторых участках под посадки картофеля готовится почва. Сегодня или завтра начнем нарезку борозд. К этому мы готовы. «Второй хлеб» будем выращивать звеневым методом. Каждый звеневый знает, что ему делать.

Из разговора с секретарем парткома мы узнали, что большая организационная роль на севе отводится агитаторам и политинформаторам.

В ближайшее время будут подведены первые итоги работы механизаторов. Им будут посвящены первые листки «молнии».

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова: механизатор Д. М. Михайлов; (слева) автозаправщик заполняет сеялку; (внизу) агрегат за работой.

Текст В. УШАКОВА.



Уже несколько дней на возвышенных полях, вблизи местечка Дуданово, Дмитрий Михайлович ведет сев овса.

Четко работает механизатор. Это и понятно, ведь, начиная с 1950 года, он ежегодно принимает участие во всех сельскохозяйственных работах. Помогают ему водитель автозаправщика Александр Иванович Игнатьев и полевод Анатолий Иванович Павлов.

Слаженно работает небольшой коллектив. На заправку сеялки зерном уходят считанные минуты. Это стало возможно после того, как в хозяйстве стали применяться зерновые автозаправщики.

Процесс заправки проходит таким же образом, как отгрузка зерна из бункера комбайна на машину. Однотипного бункера заправщика хва-



Говорят
коммунисты села

Сверх нормы норму

В этом году с большим опозданием пришла в наш край весна. Ведь во второй половине апреля весенние полевые работы, как правило, уже развертывались, бывало, широким фронтом. А нынче земледельцы лишь с двадцатых чисел этого месяца смогли выборочно приступить к пахоте. В результате неустановившейся погоды почва до сих пор остается пересушенной.

Все это создает определенные трудности в проведении весеннего сева, требует от земледельцев большого напряжения сил, самого серьезного отношения к делу. И не случайно райком партии, исполнком районного Совета народных депутатов обратились к механизаторам, шоферам, полеводам, специалистам колхозов и совхозов района, ко всем участникам сева с призывом взять на учет каждый погожий час, организованно, с максимальной отдачей сил и энергии, в лучшие сроки, при хорошем качестве провести все полевые работы, заложить надежную основу высокого урожая всех культур.

Земледельцы колхоза, конечно, с полным пониманием, как говорится, умом и сердцем восприняли это обращение, стремятся ответить на него конкретными делами. При первой возможности вывели в поле тракторы с плугами и механизаторы нашего звена пахарь.

Начали весновспашку в шестой бригаде у деревни Столбово. Влаги, понятно, и на этих участках с избытком, но все же работать можно. Применяем групповой метод. Вместе со мной трудятся Иван Александрович Дмитриев, Павел Васильев. Так что при необходимости можем оказать друг другу товарищескую помощь. Времени зря не теряем, каждый старается использовать тракторы с полной нагрузкой, сделать за день как можно больше, так, чтобы качество вспашки было хорошим.

Трудностей, связанных с переувлажнением почвы, не мало. Несмотря на это, пока что нам не приходится краснеть за результаты. На гусеничных тракторах ДТ-75 при норме 4,2 гектара вспахиваем за день до 7 гектаров каждый. Всего на 23 апреля нами уже поднято 40 гектаров.

Но главное, разумеется, впереди. Нашему звено в отделении Высокое еще надо вспахать более 300 гектаров. Для успешного выполнения этой работы, конечно, потребуются дополнительные силы. И они у нас есть в резерве. Еще не включились в работу по весновспашке Алексей Егорович Егоров, Роберт Петрович Могарцов и Евгений Анатольевич Николаев.

Когда звено будет в полном составе, дело пойдет быстрее. С началом массовых полевых работ и соревнование механизаторов за достижение лучших результатов, на севе станет более упорным. Ведь никому не хочется быть в числе отстающих, каждый может в трудовом соревновании занять призовое место.

К тому же нынешней весной выполнением нормы нельзя ограничиваться. Ведь полевые работы, сев задерживаются. В сложившихся обстоятельствах сверх нормы норму давать следует. К этому необходимо стремиться каждому механизатору.

А. СЕМЕНОВ,
тракторист колхоза
«Красный Октябрь»,
член КПСС.

● За экономию и бережливость

СОРЕВНОВАНИЕ— В ОСНОВЕ РАБОТЫ

ИДЕТ 1980 год, год знаменательных дат, год активной подготовки к XXVI съезду партии. Для каждого человека он должен стать временем больших трудовых свершений, борьбы за выполнение заданий десяти пятилетки. Стремление работать как можно лучше, добиваться высоких показателей в труде вылилось в нашем коллективе в массовое социалистическое соревнование.

Во всех отрядах и бригадах были обсуждены и прияты конкретные социалистические обязательства на завершающий год пятилетки. Партийное бюро, местный комитет, комитет комсомола проделали большую работу, чтобы каждый труженик знал годовые рубежи коллектива и лично свои, чтобы он направил свои силы и возможности на выполнение заданий каждого квартала, месяца, дня.

Местный комитет продумал вопросы гласности соревнования. Одной из основных задач профсоюзной организации является своевременное и регулярное освещение итогов соревнования во всех формах наглядной агитации, осуществление широкого показа работников, добившихся отличных результатов в труде.

Ежемесячно заполняется «Экран социалистического соревнования», показывающий итоги работы по отрядам и автофилиалам. Вопросы трудового соперничества освещаются в стенгазете «Автомобилист». Результаты выполнения индивидуальных обязательств отражаются на доске показателей по итогам каждого квартала.

В честь лучших производственников, добившихся высоких норм выработки, не нарушающих трудовую дисциплину, словом, честно относящихся к выполнению своих личных обязательств, поднимается флаг трудовой славы.

По итогам работы за март этого права удостоены М. С. Федоров, В. П. Павлов, А. М. Барков и И. Н. Иванов.

Этот год наш коллектив начал с высоким трудовым подъемом. За три месяца выполнены социалистические обязательства по объему перевозок грузов на 101,3 процента, по грузообороту — на 105,3, по перевозке пассажиров — на 102,8 процента.

Важным пунктом социалистических обязательств является усиление режима экономии. Режим экономии — это традиционный ленинский метод хозяйствования. Мы не должны это забывать и упускать из виду.

Экономия средств у нас в основном складывается из разумного расходования горюче-смазочных материалов, автошин, запчастей.

Пункт об экономии горючего есть в индивидуальных социалистических обяза-

тельствах каждого водителя. Слово у многих оказывается твердым. В первом квартале значительной экономии горючего добились А. В. Рыжаков, А. П. Федоров, А. П. Иванов, В. А. Осадченко, В. П. Павлов и другие.

Некоторые водители намного перевыполняют свои обязательства. Экономия горючего исчисляется нередко четырехзначным числом. Коммунист Э. Э. Щербанич сэкономил в прошлом году почти полторы тысячи литров, М. С. Федоров — около тысячи четырехсот. За первый квартал этого года сэкономлено 21 тонна горючесмазочных материалов, что является значительным резервом в производстве. Самые водители тоже заинтересованы в экономии.

Социалистические обязательства предусматривают и усиление борьбы за бережное отношение к технике и продление срока службы машин. Иногда как бывает? Вернулся шофер из рейса — и отдохнуть. Техуход, мол, потом произведу. Но большинство наших водителей не уходит домой, пока машина не будет приведена в порядок. Ведь в своеобразном и щадящем уходе и заключается секрет долговечности машины. В каждом члене коллектива надо воспитать хозяйствское отношение к использованию материальных ценностей.

В автоколонне осуществляется контроль за своевременной перестановкой шин, за давлением воздуха в них. Благодаря бережному расходованию резины, сэкономлено в первом квартале 4 тысячи рублей.

Чтобы соревнование было более действенным, эффективным, надо обеспечивать широкую гласность его результатов, в частности, путем совершенствования форм наглядности.

На территории парка в скором будущем будут оформлены новые стенды, освещающие ход социалистического соревнования.

Редакция газеты, «Комсомольскому трактористу» следует чаще называть имена тех, кто работает с проходящими. Словом, нам надо более активно использовать все формы воздействия, влияющие в конечном итоге на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Н. РАГУШИНА,
председатель местного
автоколонны № 1300.

Ф. Шаплюк

Сражение за переправу

(Окончание. Начало в №№ 45, 48.)

Откуда-то появились лодки, на которых переправляются солдаты, стреляя из пулеметов и автоматов. И вот гвардейцы приблились к противоположному берегу.

— Ну, теперь, кажется, началось, — облегченно вздохнул майор Запарин, вытирая платком влажное лицо.

— Радист! Вызывай штаб дивизии. Гвардейцы карабкаются вверх на высокий и крутой берег, цепляясь за ветки кустов. Стреляя на ходу, они

устремляются к брустверу у траншеи, подковой охватывают немецкий опорный пункт. Несколько снарядов разорвалось в окопах врага. Это орудия прямой наводки поддерживают пехотинцев.

На КП полка в небо взлетели три красные ракеты. Люди бежали туда, где рвались наши снаряды, что-то кричали, стреляли из автоматов, бросали гранаты, ворвались в траншеи и одолели врага. Захватили пленных. Беспорядочно отстреливались, немцы начали отступление. А матросовцы широким фронтом начали форсировать реку.

В то время, когда воины второго батальона первыми начали переправу, и уже завязали бой с фашистами на противоположном берегу, первый батальон пришел в движение. Исполь-

Жизнь молодежи

Прибыли, но не все

В МИНУВШЕЕ воскресенье проходил чемпионат района по весеннему легкоатлетическому кроссу среди коллективов физкультуры учебных заведений школ района, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В чемпионате района приняло участие 27 коллективов физкультуры, в составе которых участвовало 267 спортсменов. В тяжелых meteorологических условиях были показаны для начала сезона неплохие результаты. Так, на дистанции 3000 метров победил представитель спортивного клуба «Янтарь» Н. Кабанович с результатом 8 мин. 59 сек. Вторым был представитель педучилища В. Грищенко и третьим — Я. Паклин, ремзавод.

На дистанции 2000 метров победил тренер ДЮСШ В. Александров с результатом 6 мин. 01 сек., С. Добродеев был вторым, М. Евдокимов — третьим. В беге на 1000 метров призовые места заняли учащиеся педучилища Г. Козлова, Г. Богадель, а третьей стала учащаяся Теребенской школы И. Иванова.

На дистанции 1500 метров чемпионкой района стала Г. Михайлова, третьей — Г. Маркина, обе из педучилища, а второй Г. Смирнова — из средней школы № 4.

Первое место среди коллективов физкультуры заняли представители педучилища, второе — спортивного клуба «Янтарь», третье — ремзавода. Среди учебных заведений первое место заняли также представители педагогического училища, второе — средней школы № 4 и третье — средней школы № 3.

Среди восьмилетних школ первенствовали учащиеся Лобовской школы.

Комитет по физической культуре и спорту при Опочецком райисполкоме обращает внимание на несердце отношение к проведению кросса ряда председателей комитетов физкультуры, некоторых руководителей. Не выставлены команды ГПТУ-6, СПТУ-5, хлебокомбината, лесхоза, РО «Сельхозтехника», совхозов «Глубоковский», «Опочечский», «Духновский», «Салот», ПМК-538, межхозяйства, торфопредприятия.

Комсомольские и профсоюзные организации должны обсудить вопросы физической культуры и спорта у себя на местах и приступить к выполнению постановления райисполкома «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

В. АНТОНЕНКО,
председатель
райисполкома.

Вскоре
заснулся, вс
воды дру
ли. Калмы
за ним, т
влялись и

После
делений
и грузы.
брод, и с
через ре
тальона в
венчатель
скреплен
кой, заме

КП пе
ложный б
вела дву
— Ка
майор За

— 27

ЗНАМЯ—ВРУЧЕНО



Как уже сообщалось в нашей газете, колхоз «Красный Октябрь» стал одним из победителей в социалистическом соревновании среди хозяйств района по продаже продукции животноводства государству за первый квартал.

НА СНИМКЕ нашего фотог

корреспондента Ю. Орлова запечатлен торжественный момент вручения переходящего Красного знамени райкома КПСС и исполнкома райсовета председателю этого колхоза А. С. Иванову. Торжества состоялись в зале заседаний районного комитета КПСС.

Сегодня в сельском ПТУ

ПРОВЕДЕН КОНКУРС

НЕДАВНО в Опочецком профессионально-техническом училище № 5 состоялся конкурс на звание «Лучший по профессии». По условиям конкурса учащиеся должны были продемонстрировать знание теоретического материала, а также умение управлять сельскохозяйственными машинами. Соревнование проводилось на территории парка училища.

Судейская комиссия во главе со старшим мастером В. П. Михайловым подвела итоги конкурса, которые были объявлены на общеучилищной линейке.

В командном первенстве лучших результатов добились шестая и четвертая группы 2 курса. Эта отрадная и заслуженная победа

будущих механизаторов — лучшее свидетельство хорошей подготовки учащихся к производственной практике, которую ребята будут проходить в родных хозяйствах в дни посевной кампании.

Второкурсники показали лучшие результаты и в личном зачете. Первое и второе места заняли Алексей Петров и Михаил Удалцов. Третье место поделили трое учащихся: Сергей Светлов, Михаил Григорьев и Николай Архипов.

Конкурс, проведенный в СПТУ № 5, стал своеобразным экзаменом, определившим уровень профессиональных знаний и мастерства каждого его участника и болельщика.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.

ДЕРЖАЛ ОТВЕТ

Трактористу колхоза имени Любимова Алексею Ивановичу Иванову, проживающему в деревне Козино, всего двадцать лет. Несмотря на свою молодость, ведет он себя не так, как следовало бы. Часто парень появляется на работе в пьяном виде.

Может без разрешения администрации ездить на трактора, куда ему заблагорассудится.

В последнее время он самовольно ездил на тракторе в Опочку, в деревню Болгатово, что на территории совхоза «Организатор». Такое лихачество молодой тракто-

рист позволяет себе как в рабочее, так и в нерабочее время.

Недавно тракторист держал ответ перед своими товарищами, колхомальцами. На заседании товарищеского суда его поведение, поступки подверглись критике, осуждению. Товарищеский суд вынес решение: о поведении тракториста А. И. Иванова сообщить читателям через печать.

М. ГАВРИЛОВА,
председатель
товарищеского суда
колхоза им. Любимова.

зая лодки, оставшиеся средства ра
битого немецкого прикрытия и мес
ные материалы, первыми бросило в
воду воины роты, которой командо
вал старший лейтенант Сурин.

Несколько примитивных плотиков одновременно отталкивались от берега. Вперед вырвалась сразу же комендант отделения сержант Калмыков (сейчас подполковник запаса, живет в Харькове). Он комсорг роты.

Неистовый гул и свист снарядов разрывы совсем рядом. Плот поднял разломал пополам, закрутило. Все отделение оказалось в воде. Ту выяснилось, что несколько человек не умеют плавать. Калмыков бросился на выручку.

На плот обрушился свинцовы град. Посыпалась стоянка ранены. Но матросовцы пробивались вперед

одежи
ли,
всевоскрес
чемпи
весеннему
кроссу
физкультур
дений и
вященный
со дня
ренина.
района
7 коллек
в составе
267
елых ме
условиях
и начала
зультаты
3000 мет
ставитель
» Н. Ка
ультатом
рым был
училища
етим —
д.000 мет
ДЮСШ
результа
С. Добро
М. Евдо
В беге на
ые места
едучили
Богадель
учащаяся
И. Ива500 мет
иона ста
стей —
педучи
Смирнова
ы № 4.
еди кол
уры за
педучи
ортклуба
ремза
аведе
и педа
второе
№ 4 и
школыих школ
нающиеся
ической
при Опо
ме об
несерь
проведе
редседа
культу
оводите
команд
хлебо
РО «Се
совхозов
Опочец
», «Са
межкол
предприяи проф
и должн
ы физи
спорта у
иступи
тановле
«О ме
разви
культурыНКО,
атель
тета.ства раз
и мест
бросились
командо
нин.плотиков
от берег
ке коман
калмыков
а, живет
ты.снарядов,
от подки
акрутило
воде. Тут
человек
в бросилцинковый
раненых.
вперед

РАЗВИТИЕ любительского кролиководства является одним из важных резервов увеличения производства и заготовок мяса. Его по праву называют самой скороспелой отраслью в животноводстве. В самом деле, высокая интенсивность размножения, роста кроликов позволяет в короткий срок получить большое количество мяса и шкурок.

Крольчат за четыре месяца жизни увеличивают свой первоначальный вес в сорок раз. Ежемесячный их привес в первые три—четыре месяца при правильном уходе и кормлении достигает 1000—1200 граммов. В возрасте 4—6 месяцев кролики способны давать потомство. От каждой самки за год с использованием разовых самочек первых околов можно получить 60—70 шкурок и более 200 килограммов вкусного диетического мяса.

Государство всячески поощряет развитие кролиководства. Потребительская кооперация и общество кролиководов-любителей продают кролиководам племенных кроликов по ценам, сниженным на 40 процентов, а также металлическую сетку и концентрированные нормы из расчета 2 килограмма на один рубль сдачной стоимости шкурок и один килограмм на каждый рубль закупочной стоимости живых кроликов, выделяют сенокосные угодья.

Плодовитость кроликов, поощрения государства успешно используются кролиководами — любителями многих областей нашей страны. Так, в Полтавской, Ростовской, Белгородской областях они выращивают в год от 2 до 4,5 миллиона кроликов, в Днепропетровской — ежегодно продают государству до 400 тонн кроликов в живом весе и до 2,5 миллиона шкурок.

Высоких показателей в выращивании кроликов в личных хозяйствах добиваются многие кролиководы нашей области. Так, кроликовод Дновского районного

ков, получающие высокие доходы, есть и в нашем районе. П. В. Ковалевский, например, продал 57 живых кроликов на 414 рублей, К. П. Аватин — на 336 рублей, Л. И. Филиппова из деревни Выселки — 50 кроликов на 312 рублей. Определенных успехов добились А. Д. Козлова, С. Д. Забалуев и другие.

Однако благоприятные условия для выращивания кроликов у нас в районе используются еще плохо. Слабо развито кролиководство на селе — в Матюшинском, Ладыгинском, Петровском сельсоветах. Не лучше обстоит дело с выращиванием

новление «О дополнительных мерах по развитию кролиководства и увеличению закупок мяса и шкурок кроликов». Наряду с другими конкретными мерами, направленными на массовое развитие кролиководства, намечено в текущем году продать населению области 12 тысяч племенного молодняка кролика, в том числе населению нашего района — 550 голов. Заготовительным конторам районо разрешено закупать племенной молодняк кроликов у кролиководов-любителей по цене 2 руб. 50 копеек за килограмм живого веса и по той же цене продавать для воспроизведения стада.

От приобретенных в апреле — мае кроликов уже в этом году можно получить два окрова, крольчат первого окрова откорить на дешевых нормах и в ноябре — декабре продать. Крольчат второго окрова будут готовы к забою или продаже в первом квартале будущего года.

Интересы дальнейшего развития кролиководства требуют, чтобы разведением кроликов занимался каждый сельский двор, все школы, подсобные хозяйства организаций и предприятий района. Вырастить одного кролика на душу населения должно стать задачей тружеников района.

П. КОЗЛОВ,
председатель районного общества кролиководов.

КРОЛИКОВОДСТВО — ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

общества И. С. Мальцев в 1979 году продал государству 163 шкурки и 60 живых кроликов на общую сумму 765 рублей. Кроме полученного от реализации кролиководческой продукции дохода, И. С. Мальцев на питание своей семьи использовал 123 кролика в убойном весе более 250 килограммов.

Люди, хорошо знающие дело, с увлечением занимающиеся разведением кроли-

ков в школах района, которые в 1979 году продали только 19 кроликов. Недостаточно внимания уделяется этому делу в подсобном хозяйстве дома-интерната для инвалидов и престарелых.

Считая положение с развитием кролиководства в области неудовлетворительным, правление облпотребсоюза и президиум областного совета кролиководов-любителей принял поста-

К юбилею

В. И. Ленина

Успех

КОЛЛЕКТИВОВ

Большой трудовой подарок к юбилею В. И. Ленина подготовил коллектив льнозавода. Досрочно, к 22 апреля он выполнил свои социалистические обязательства — завершил четырехмесячную программу по выпуску продукции и ее реализации. К этой знаменательной дате выпущено сверхплановой продукции на 44 тысячи рублей и реализовано сверх задания на 76 тысячи рублей.

Успеху цехов предприняли сопутствовали правильная организация труда, массовое социалистическое соревнование, развернувшееся среди цехов, бригад рабочих.

Большое внимание на предприятии уделялось гигиене, распространению передовых методов труда лучших рабочих.

Замечательный успех в предыдущем соревновании сопутствовал коллективу маслодельно-сыродельного завода. К 110-летию со дня рождения В. И. Ленина он тоже выполнил четырехмесячное задание по объему реализации продукции.

В. ДМИТРИЕВ.

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

ПОПОЛНЕНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

Дирекция, партийная организация совхоза «Красный фронтовик» ежегодно большое внимание уделяют подготовке молодых специалистов различных профессий. О них, как правило, проявляется всесторонняя забота. Поэтому молодежь охотно идет трудиться на различные участки производства.

Создаются необходимые условия для дальнейшей учебы молодежи, которая вливается в состав коллективов цехов животноводства, мастерских.

Желающие всегда могут поступить в техникумы, высшие учебные заведения страны.

Ежегодно большое внимание уделяется подготовке механизаторов на курсах всеобуч, которые организуются при хозяйстве. Это и понятно, ведь количество машин и тракторов постоянно увеличивается, а чтобы эффективно использовать эту технику, нужны грамотные специалисты.

У курсантов завершилась производственная практика. В моей бригаде у тракториста Николая Ивановича Титова стажировались В. М. Лещиков и Н. И. Пуховик. Ребята без особых трудностей влились в коллектив механизаторов нашей бригады. Парни недавно вернулись из армии, которая их закалила



и научила преодолевать трудности. Во время практики Николай и Владимир показали себя грамотными специалистами.

С 10 апреля у молодых земледельцев начались экзамены. Николай и Владимир успешно сдали их. И в этом им помогли знания, полученные в период практики, которой руководил хороший и добрый наставник.

После вручения прав механизаторы Н. И. Пуховик и В. М. Лещиков вернулись в нашу бригаду и уже самостоятельно наравне со всеми механизаторами им предстоит принять участие в весенне-полевых работах.

А. ЯКОВЛЕВ,
бригадир.
НА СНИМКЕ: Н. И. Пуховик и В. М. Лещиков.

Фото Ю. Орлова.

Вскоре плот ткнулся в берег, качнулся, встал. Быстро вытащив из воды друг друга, гвардейцы побежали. Калмыков снова первым. Следом за ним, таким же способом, переправились и другие подразделения.

После переправы боевых подразделений начали перевозить повозки и грузы. Первый батальон нашел брод и орудия своим ходом тащили через реку. Другая группа этого батальона в один миг разобрала бревенчатый сарай. И несколько бревен, скрепленных веревками и проволокой, заменили паром.

КП переместился на противоположный берег, сюда разведчики привели двух пленных.

— Какой части? — спрашивал майор Запарин на немецком языке.

— 272-го пехотного полка 93-й

пехотной дивизии, — ответили они.

— Товарищ подполковник, вас вызывает к аппарату командир дивизии, — обратился радист.

— Как идет дела у матросовцев?

— Послышился бодрый и радостный голос полковника Колобутина.

После моего доклада об обстановке он похвалил нас и передал, что успешно форсировали реку подразделения 256-го гвардейского полка подполковника А. М. Авдеева.

Обойдя с флангов и прижав к реке несколько рот противника, полк уничтожил их. На берегу осталось более двухсот вражеских трупов. Были захвачены пленные, обоз и документы штаба полка.

Колобутин сообщил и другую приятную новость. Оказалось, что наш сосед, воины 29-й гвардейской диви-

зии, штурмом овладели городом Опочка и развивают стремительное наступление на запад. И понесшие большие потери части 93-й фашистской пехотной дивизии, боясь оказаться отрезанными, начали отступление.

— Не дать гитлеровцам задержаться на новых оборонительных рубежах, — вот такова наша задача.

И наши матросы всеми силами навалились на отступающих гитлеровцев, маневром с флангов наносились один за другим удары по врагу, стремительно продвигаясь к земле братской Латвии.

Таким образом, вражеская оборона на реке Великой прорвана. Это был последний укрепленный оборонительный рубеж гитлеровцев перед воротами в Прибал-

тику открыт. Фашистские войска еще пытались удержаться на некоторых рубежах, но это им не удалось.

Тридцать пять лет прошло с того дня, когда отремели последние залпы боевого оружия и закончилась Великая Отечественная война.

Мирно и спокойно несет воды река Великая. Берега ее, как и вся наша русская земля, заречи на тех упорных боев, которые проходили здесь. Но навеки в памяти каждого солдата останутся эти события. Останутся в памяти имена тех, кто не жалея жизни, освобождал Опочецкий район от немецко-фашистских захватчиков.

И мне, полковнику в отставке, бывшему командиру полка имени А. Матросова, всегда хочется вспомнить о тех незабываемых днях.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ

НАСТУПИЛ ответственный период у тружеников села. Весна уже целиком вступила в свои права. С каждым днем все больше тракторов и других агрегатов включаются в борьбу за урожай завершающего года десятой пятилетки.

Еще перед началом сева на расширенном заседании правления колхоза была распределена и закреплена техника и прицепной инвентарь за каждым механизатором, а также создан штаб по проведению весеннего сева, возглавляет который председатель колхоза Н. С. Васильев.

Заседание штаба решено проводить два раза в неделю, где заслушивать отчеты бригадиров и специалистов о ходе весенне-полевых работ. Утвержден специальный распорядок дня работы механизаторов и полеводов на период посевной кампании.

Ежедневно в конце рабочего дня проводятся оперативные совещания с бригадирами и специалистами. Из числа специалистов выделены ответственные лица за ежедневную отчетность и сбор информации о проделанной на отчетный день работе.

На период полевых работ организовано горячее питание для механизаторов и полеводов. Заправка тракторов производится прямо в поле. Возглавляет это мероприятие поручено шоферу члену КПСС А. И. Иванову.

Работа техники организована групповым способом. Созданы звенья.

Разработаны и утверждены условия социалистического соревнования, итоги которого решено подводить еженедельно. Установлены меры морального и материального поощрения передовиков.

Механизаторам, выполнившим за неделю установленные нормы выработки, с хорошим качеством работы и без нарушения трудовой дисциплины, вручаются денежная премия и вымпел.

По итогам весеннего сева механизаторы, занявшие первое место на тракторах ДТ-75 и МТЗ-50, награждаются премией в сумме 15, а занявшие второе место — 10 рублей.

Отряд по вывозке и внесению удобрений будет премирован денежной премией в сумме 20 рублей еженедельно при условии выполнения норм выработки за неделю на 150 процентов и выше.

Механизаторы, выработавшие за период посевной кампании на гусеничных тракторах 400 гектаров условной пахоты, получат денежную премию в сумме 25 рублей, а на колесных тракторах, выработавших 250 гектаров — 25 рублей.

Условия соревнования доведены до всех.

В. БЫЧКОВ,
селькор.
Колхоз «Заветы Ленина».

◆ Совет дает специалист

Этот «безобидный» аспирин

БУРНОЕ развитие фармацевтической промышленности за последнее десятилетие, появление большого количества новых лекарственных средств, изменение реактивности организма — все это сделало актуальной проблему изучения и предупреждения побочного действия лекарственных средств.

От лекарственной болезни в настоящее время погибает людей больше, чем на дорогах всего мира. Поэтому каждому из нас следует отказаться от самолечения. Только лечение под контролем врача может дать положительный результат.

Поговорим о таком, казалось бы, безобидном препарате, как аспирин и его производных. В последнее время стали поступать сообщения о возникновении желудочно-кишечных кровотечений и язвенных поражениях желудка при длительном лечении аспирином. Наблю-

дение показало, что таблетка аспирина при прямом контакте со слизистой желудка ведет к появлению мелких эрозий.

Крупные частицы аспирина вызывают большую кровоточивость, чем мелкие. Аспирин снижает уровень аскорбиновой кислоты в лейкоцитах здоровых людей, а его прием с алкоголем способствует большому кровотечению. Это связано с увеличением растворимости аспирина в алкоголе. Салициловая кислота, салициламид и другие производные аспирина вызывают значи-

тельно меньшие поражения, чем аспирин.

Однако из-за высокого токсического действия аспирина не следует отказываться от лечения им. Следует помнить, что аспирин следует принимать всегда после еды, таблетку размельчить и растворить в полстакане жидкости. Не следует принимать препарат длительно и большими дозами. Раздражающее действие его уменьшается, если, приняв, запить стаканом молока.

Прежде чем приступить к лечению того или иного заболевания, обратитесь к врачу. Только в опытных руках врача лекарства принесут вам пользу.

А. ПЕРЕСЫПКИНА,
зав. аптекой.

ГОРОД— МУЗЕЙ

В панораму старинного Козьмодемьянска, раскинувшегося на высоком горном берегу Волги, вписался новый приметный ориентир — ветряная мельница. На западной окраине города создается музей деревянного зодчества. Из окрестных сел Горномарийского района сюда свезены старинные деревянные овин, баня, крестьянское подворье. Эти строения вместе со стилизованной марийской избой, в которой экспонируются предметы быта крестьян прошлого века, стали этнографическим разделом местного краеведческого музея.

Любят козьмодемьянцы свой город, помнят его почти четырехсотлетнюю историю. Есть здесь ценнейшие памятники старины. Например, Стрелецкая часовня, построенная в 1698 году козьмодемьянскими стрельцами в память об их участии в Азовских походах Петра Первого. Сооружение взято под охрану государства. Стараниями краеведов и учёных удалось установить, что нынешний вид часовни с ее куполообразной крышей не соответствует первоначальному облику сооружения, имевшего прежде восьмигранный шипиль. Первозданный вид памятника истории скоро восстановят реставраторы.

Особо горды козьмодемьянцы старинными деревенными жилыми зданиями, украшенными искусственной резьбой. Такие дома, увитые дивной вязью наличников и карнизов, и по сей день можно видеть почти на каждой улице в старой части города. Искусством старинных мастеров-резчиков славился Козьмодемьянск на все Поволжье. Любовались его красотой заезжавшие в городок на Волге А. Герцен, В. Короленко, М. Горький. Искусство старинных мастеров наследуют и развивают сегодняшние народные умельцы.

Заботу о сохранении своеобразия облика Козьмодемьянска взял на себя специально созданный при горисполкоме общественный художественный совет.

Славу музеиного города создает Козьмодемьянскую картинную галерею, где хранятся подлинники произведений К. Брюллова, И. Айвазовского, В. Маковского, В. Поленова, советских и зарубежных авторов. А при реставрации купола краеведческого музея, который расположен в здании бывшего старинного собора, обнаружены фрески неизвестных русских мастеров.

Л. КОНОРЕВ,
корр. ТАСС.
г. Козьмодемьянск.



С первого дня Великой Отечественной войны и до ее победного завершения вместе с советскими воинамишли фронтовыми дорогами фотокорреспонденты, запечатлевая героический подвиг народа, суровую правду тех лет.

20 июня 1941 года фотокорреспондент ТАСС М. Редькин приехал в одну из пограничных частей для съемок мирных армейских будней. А



пришло снимать... войну. В первые же дни часть вступила в битву с фашистскими захватчиками, и репортер вернулся в Ленинград с первыми фронтовыми снимками.

Через некоторое время М. Редькина направляют спецкором в авиационную часть. Он снял отличившихся в воздушных боях летчиков — Героев Советского Союза М. П. Жукова, П. Т. Харитонова, С. И. Здоровцева.

Потом Марк Степанович был спецкором на Брянском фронте, находился в войсках, защищавших Кавказ, снял освобожденные города: Краснодар, Керчь, Донецк, Одессу, Севастополь, Вильнюс, Каунас...

В конце войны М. Редькин снимает Берлинскую операцию. А 5 мая, в числе других советских журналистов, он сфотографировался у поверженного рейхстага.

Фотожурналист М. С. Редькин, сделавший заметный вклад в фотолетопись Великой Отечественной войны, и сегодня в строю активно действующих. Он по-прежнему много ездит по стране, работая над созданием сегодняшнего фотографического образа Родины.

НА СНИМКАХ: фотокорреспондент Марк Степанович Редькин (1980 год) и его снимки «Над поверженным Берлином» (29 апреля 1945 года), «Спасибо, сынок!» (1943 год).

Фотохроника ТАСС.

СЕЗОН ОХОТЫ

Весенняя охота в текущем году разрешена на вальдшнепов на вечерней тяге сроком на 10 дней во всех охотохозяйствах районохотовщества. На глухарей на утреннем току охота будет разрешена в Пригородном охотохозяйстве только по особым разрешениям Госохотнадзором и районохотовщества. Начало охоты с 26 апреля по 5 мая включительно. Норма отстрела за выход не более трех вальдшнепов. Охота разрешена только по путевкам, выданым районохотовществом. Охота без путевок и нахождение охотника в охотугодьях в другое время суток приравнивается к браконьерству.

Запрещена охота на диких уток, тетеревов, рябчиков, белых — серых куропаток, куликов и других полезных и певчих птиц. Также запрещена охота и нахождение с ружьем в собранном виде на территории госохотнадзора, в 3—5 км зоне запрета охоты вокруг г. Опочки, у прудов Опочецкого рыболовства, у озера Велье, Алольской экспериментальной базы и в заказниках местного значения районохотовщества.

Охотникам надо знать и соблюдать правила охоты и пресекать лиц, которые занимаются незаконной охотой.

И. ПЕТРОВ.
охотовед.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 АПРЕЛЯ, СУББОТА

14.00 — «Эрмитаж». «Римский портрет». 14.30 — Новости. 14.45 — «Кладовая солнца». 15.45 — Лауреаты Ленинских премий 1980 года в области литературы, искусства и архитектуры. 16.55 — «Очевидное — невероятное». 17.55 — Поэт народная артистка СССР О. Бардина. 18.10 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.40 — Н. Римский-Корсаков. Музыкальная картина «Садко». 18.50 — Премьера телефильма «Сила жизни». 19.50 — Авторский вечер Р. Рождественского в Колонном зале Дома Союзов. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение авторского вечера Р. Рождественского. 23.00 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 23.45 — Новости.

27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 —

Вниманию руководителей торгующих организаций, колхозов и совхозов.

С 27 по 30 апреля Опочецкий колхозный рынок проводит предмайскую базар-ярмарку. Приглашаются колхозы, совхозы и граждане для продажи излишков сельхозпродуктов.

НА ЯРМАРКУ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ!

27 апреля 1980 года на колхозном рынке г. Лудза ПРОВОДЯТСЯ весенняя ярмарка. В продаже в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары, кондитерские и кулинарные изделия, полуфабрикаты. Будет организована продажа швейных товаров и обуви по сниженным на 50 процентов ценам.

Кроме того, на ярмарке будет организована выставка-продажа «Товары для садовода», где можно будет приобрести мелкий сельскохозяйственный инвентарь, удобрения, рабочую одежду, обувь и другие товары.

Ярмарка работает с 8 часов.

В гг. Лудза, Карсава, Зилупе с 9 до 15 часов будут открыты все промтоварные магазины.

Сердечно благодарим райком КПСС, исполнком районного совета, районное управление сельского хозяйства,правление и партийную организацию колхоза имени Жданова, ветлечебницу, ветеранов войны и всех принявших участие в похоронах дорогого и любимого нам Батейкина Григория Никоноровича.

Жена и дети.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 185, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 707. Тираж 7000

— «На всю оставшуюся жизнь». Телефильм. 4.45

15.05 — «Сегодня Всемирный день городов

15.20 — «Ран собирает друзей».

— Программа, посвященная 2-й годовщине архитектуры.

17.40 — Мультфильм.

— «Международный день языков».

18.45 — «Главы Всемирной книги».

Фильм 5.19.

— Р. Штраус. Первая симфония из оперы «Кавказский пленник».

20.00 — «Клуб путешествий».

21.00 — «Бумя».

21.35 — Концерт.

— Программа телефильма о спорте.

22.50 — Новости.

28 АПРЕЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40

Гимнастика. 9.05 — Фильм

— детям. «Если это случится с тобой».

10.10 — «Видное — невероятное».

11.00 — Скрипичные миниатюры.

14.50 — Программа документальных фильмов.

16.30 — «Объектив».

— «Наш сад».

17.00 — Концертный зал телестудии «Орленок».

17.45 — «Белая Орбита».

18.00 — Концерт Государственного ансамбля народного танца Азербайджанской ССР.

18.30 — В каждом рисунке солнце.

18.45 — «Снегурочка».

21.00 — «Время».

— Продолжение оперы «Снегурочка».

27 апреля 1980 года на территории колхозного рынка Опочецкого района будет проводиться выставка-распродажа минеральных удобрений и дово-ягодного инвентаря, что в 7 часов.

Посетите выставку.

Правление района

Опочецкому льнозаводу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы, слесари, рабочие основного производства. Справляться по адресу: ул. Крупской, 60, тел. 282-200 (2 зв.).

Администрация

Районному узлу связи

ТРЕБУЮТСЯ

ученицы-телеграфисты, машинисты телеграмм.

«МАЯК»

26—27 апреля

Новый художественный фильм «С любимирами не расставайтесь»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ